



БОРИС ЯРКОВ

## Чтим славные традиции опорного края

Евгений Куйвашев вместе с сотнями свердловчан почтил память воинов Уральского добровольческого танкового корпуса

Михаил БАТУРИН

Уникальное танковое соединение было образовано приказом народного комиссара обороны от 11 марта 1943 года. Уральский добровольческий танковый корпус (УДТК) был сформирован, полностью оснащен и укомплектован благодаря инициативе и за счет уральских рабочих. 11 марта в Екатеринбурге прошло торжественное возложение цветов к памятнику воинам УДТК. Участие в церемонии приняли губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ, председатель Законодательного Собрания региона Людмила БАБУШКИНА, глава Екатеринбурга Алексей ОРЛОВ, представители командования войсками ЦВО и Росгвардии, ветераны.

За отличные боевые действия, мужество и отвагу бойцы УДТК были награждены более чем 42 тысячами орденов и медалей, 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами ордена Славы, 37 гвардейцев получили звание Героя Советского Союза, а полковник **Михаил Фомичёв** был удостоен этого звания дважды.

— Это одна из наиболее ярких героических страниц в летописи нашего края. И мы с особой гордостью вспоминаем ее в год 90-летнего юбилея Свердловской области. За этот подвиг наш регион удостоен почетного статуса «Опорный край державы», а Екатеринбург, Каменск-Уральский, Нижний Тагил — звания «Город трудовой доблести». В самые трудные военные годы жители

Свердловской, Челябинской областей и Пермского края на личные средства и сбережения за счет сверхурочного труда создали и подарили фронту целое танковое соединение. Все необходимое — техника, снаряжение, обмундирование — было изготовлено на уральских заводах. Уральские добровольцы стали бойцами корпуса, прославили его многочисленными победами на полях сражений, — сказал губернатор Евгений Куйвашев.

Торжественные мероприятия в честь Дня народного подвига по формированию УДТК сегодня имеют особое значение, олицетворяя связь времен, связь поколений. Глава Свердловской области отметил, что мы помним и гордимся трудовым и ратным подвигом наших земляков. Их мужество и героизм всегда будут служить морально-нравственным ориентиром для нас, наших детей и внуков, примером бескорыстной любви к Отечеству, стимулом для дальнейшего развития традиций добровольчества в нашем регионе.

День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса отмечается в Свердловской области как памятная дата решением губернатора Евгения Куйвашева с 2012 года. В прошлом году в регионе отмечался юбилей УДТК — 80 лет со дня формирования. В этом году сама Свердловская область отмечает 90-летний юбилей, в честь которого на этой неделе пройдет викторина «Опорный край».

Один из инициаторов проведения викторины, участвовавший в торжественной церемонии, председатель Федерации

профсоюзов региона **Андрей Ветлужских** отметил, что Свердловский областной благотворительный фонд принял решение: изменить формат и сроки участия в викторине «Опорный край» свердловчан, находящихся в зоне проведения СВО.

— Сегодня есть много свердловчан, которые как никто другой заслуживают памятную медаль в честь 90-летия Свердловской области, на которой выгравированы знаменитые слова **Александра Твардовского**: «Опорный край державы». Это наши земляки, которые сейчас находятся в зоне специальной военной операции и по объективным причинам не смогут лично принять участие в викторине «Опорный край», — отметил Андрей Ветлужских.

В викторине «Опорный край» от имени находящегося в зоне проведения СВО свердловчанина могут принять участие члены его семьи. Эту инициативу Свердловского областного благотворительного фонда поддержало министерство социальной политики региона. С 20 марта по 5 апреля члены семьи могут по месту жительства обратиться в территориальное управление социальной политики и получить памятную медаль и карточку участника викторины для свердловчанина, находящегося в зоне проведения СВО. Уникальный номер участника викторины, полученный членами семьи за своего близкого человека, нужно будет зарегистрировать на сайте **ОПОРНЫЙ-КРАЙ.РФ**. Эти номера также примут участие в выборе обладателей ценных подарков викторины 12 апреля 2024 года.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



## РЫНОК ЖДЕТ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Евгений Куйвашев заявил о планах по увеличению доли трудоустроенных выпускников учреждений среднего профобразования до 85 %

Свердловская область намерена нарастить темпы трудоустройства молодых людей после выпуска из колледжей и техникумов и обеспечить рабочими местами на предприятиях региона до 85 процентов выпускников среднего профессионального образования к концу 2024 года. Об этом заявил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ 11 марта в ходе совещания «Кадры: время возможностей», приуроченного к старту Фестиваля профессий, которое в режиме видеоконференц-связи провела заместитель председателя Правительства РФ Татьяна ГОЛИКОВА.

— Если шесть лет назад мы рассматривали обеспечение трудоустройства в первую очередь с точки зрения его социальных эффектов, то сегодня эта работа приобретает буквально стратегический характер. За минувшие шесть лет рынок труда прошел серьезную трансформацию. Уровень безработицы снизился на 20 процентов. Уровень заработной платы в реальном выражении, за вычетом инфляции, возрос более чем на треть, — сказала Татьяна Голикова.

Глава Свердловской области выступил с площадки Первоуральского металлургического колледжа — опорного колледжа металлургического кластера, созданного в Свердловской области в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Именно на базе данного колледжа в рамках государственно-частного партнерства совместно с областными властями более 10 лет реализуется программа по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для предприятий российской промышленности «Будущее белой металлургии».

— Сегодня в Свердловской области по программам СПО обучаются больше 125 тысяч человек. Свыше 70 процентов выпускников трудоустраиваются на предприятия. К концу 2024 года ожидаем довести этот показатель до 85 процентов с учетом возвращения уральцев из армии, — заявил Евгений Куйвашев.

Перед совещанием Евгений Куйвашев ознакомился с тем, как идет подготовка кадров в Первоуральском металлургическом колледже

Опыт подготовки кадров во взаимодействии с оборонными предприятиями региона был представлен месяц назад Президенту России **Владимиру Путину** в ходе его визита на Уралвагонзавод в Нижнем Тагиле.

Кроме того, Евгений Куйвашев в ходе совещания анонсировал увеличение объема подготовки по программам СПО за счет областного бюджета. В 2024 году колледжи и техникумы региона примут на бюджетное обучение порядка 26 тысяч первокурсников.

— Вы являетесь лидерами, которые начали внедрять эти технологии еще до появления проекта «Профессионалитет», поэтому, конечно, то, как быстро у вас меняется облик среднего профессионального образования, это результат большой подготовительной работы, которую вы вели. Справедливо, что со своими практиками, которые возможно распространять на другие предприятия и другие регионы, вы можете стать флагом в проекте «Кадры», — резюмировала Татьяна Голикова.